

**Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования Ханты-Мансийского района
«ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА»**

**Информация
по итогам деятельности
муниципального бюджетного образовательного учреждения
дополнительного образования Ханты-Мансийского района
«Детская музыкальная школа»**

На территории Ханты-Мансийского района действует одно учреждение дополнительного образования в сфере культуры – муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Ханты-Мансийского района «Детская музыкальная школа».

В 1973 году впервые свои двери распахнула детская музыкальная школа Ханты-Мансийского района в городе Ханты-Мансийске по адресу переулок Советский, д.5.

В 1978 год был открыт филиал Ханты-Мансийской районной детской музыкальной школы в поселке Горноправдинск, штат филиала состоял из пяти преподавателей, один из которых продолжает свою трудовую деятельность по настоящее время (Петренко Тамара Григорьевна).

В 1990 году получила статус самостоятельного учреждения – Горноправдинской районной детской музыкальной школы.

Важно отметить – особенность образования в сфере культуры в нашей стране – трехступенчатая система. Сначала обучение в музыкальной или художественной школе, затем – в колледже, позже – в вузе. Детская музыкальная школа является первым уровнем системы – это фундамент и необходимая база всего будущего профессионального образования, основа профессиональной и любительской культуры. В музыкальной школе выявляются творческие способности, склонности, интересы и дарования, происходит ранняя профессионализация детей по направлениям подготовки в области музыкального искусства.

Соответственно, в детской музыкальной школе реализуются: дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Фортепиано», срок освоения 8(9) лет и дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Народные инструменты» – 8(9) лет и 5 (6) лет. В первый класс проводится прием детей в возрасте от шести лет шести месяцев до девяти лет или от десяти до двенадцати лет (в зависимости от срока реализации предпрофессиональной программы). Обучающиеся, которые освоили дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств и успешно прошли итоговую аттестацию, выдается свидетельство об освоении этих программ.

Учреждение предоставляет услуги 143 несовершеннолетним, проживающим в 9 населенных пунктах Ханты-Мансийского района – посёлков: Горноправдинск, Бобровский, Луговой, Красноленинский, Кедровый, Выкатной; сёл: Цингалы, Кышик, Селярово.

Все преподаватели имеют профильное образование – из них 92,9% преподавателей имеют высшее образование, 78,6% высшую и первую квалификационные категории, 100% преподавателей имеют повышение квалификации в соответствии с федеральными государственными требованиями. На сегодняшний день имеется кадровая потребность в преподавателях отделений с. Цингалы и п. Кедровый.

За 2022-2023 учебный год образовательной организацией подготовлено и проведено 239 концертных программы для 9985 жителей сельских поселений, тесно сотрудничаем с образовательными организациями и учреждениями культуры на территориях сельских поселений, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В этом году подписан договор о некоммерческом сотрудничестве и совместной деятельности между детской музыкальной школой Ханты-Мансийского района и детской школой искусств города Ханты-Мансийска с целью совместного проведения мероприятий для преподавателей и обучающихся, обмениваться педагогическим опытом на мастер-классах, методических мероприятиях, форумах, конференциях, выставках, лекциях, семинарах, тематических занятиях, экскурсиях, консультациях по вопросам ведения образовательной деятельности.

В рамках договора на базе детской школы искусств 23 мая 2023 года состоялся VI районный конкурс исполнительского мастерства «Юные музыканты Ханты-Мансийского района», посвященный 100-летию района. Конкурс проводился для выявления творческого потенциала обучающихся, совершенствования их исполнительского мастерства, духовно-нравственного развития детей, профессиональной ориентации молодых дарований, развития профессионального музыкального образования. Юные музыканты продемонстрировали исполнительское мастерство в номинациях «Фортепиано», «Народные инструменты», «Ансамбль».

В состав конкурсного жюри вошли профессиональные музыканты, преподаватели ведущих образовательных организаций в сфере культуры и искусства: колледжа-интерната Центр искусств для одаренных детей Севера, Сургутского музыкального колледжа, детской школы искусств города Ханты-Мансийска.

Жюри отметили высокий уровень подготовки конкурсной программы и исполнительского мастерства музыкантов. По итогам конкурсных прослушиваний дипломами лауреата I, II, III степени награждены 45 участников, все преподаватели отмечены благодарственными письмами за педагогическое мастерство.

Конкурс является традиционным и проводится с 2011 года.

Сотрудничество и сетевое взаимодействие с ведущими образовательными учреждениями в сфере культуры и искусства дает возможность творчески одаренным обучающимся и преподавателям нашей школы достичь более высокого профессионального уровня.

Так, например, преподаватели школы являются лауреатами конкурсов профессионального мастерства, участниками педагогических конференций, методических семинаров различного уровня.

В апреле 2023 года в детской музыкальной школе п. Горноправдинск состоялась творческая встреча с высококвалифицированными преподавателями БУ «Колледж-интернат Центр искусств для одаренных детей Севера».

В рамках встречи для обучающихся и преподавателей нашей школы провели мастер-классы заслуженные деятели культуры Российской Федерации, ХМАО-Югры, профессора, также были представлены концертные номера студентов и преподавателей Центра искусств. Такая форма работы с одаренными обучающимися дает возможность раскрыть творческий потенциал и повысить исполнительские навыки в игре на музыкальных инструментах.

В марте этого года обучающийся 2-ого класса Кривошеев Максим (аккордеон) и преподаватель Конышева Евгения Александровна, отделение с. Селиярово, приняли участие в творческой смене регионального центра Сириус на базе Центра искусств для одаренных детей Севера и прошли обучение по образовательным программам в области музыкального искусства по профильной (интенсивной) программе «Инструментальное исполнительство».

В работе с одаренными детьми важен комплексный подход с использованием различных форм творческой деятельности. Одной из таких форм выявления и развития дальнейшего творческого потенциала одаренных детей является конкурсная деятельность.

За 2022-2023 учебный год обучающиеся школы стали участниками и победителями в 56 конкурсах международного, всероссийского и районного уровней, награждены дипломами лауреата 199 конкурсантов.

Обучающиеся детской музыкальной школы отделения п. Красноленинский Одинцов Евгений и Одинцова Анна стали победителями международного конкурса «Стать Звездой», награждены дипломами Гранпри, лауреатом 1 степени, который прошел в г. Ханты-Мансийске.

Значимо для нас и то, что Одинцов Евгений и преподаватель Одинцов Владимир Сергеевич приняли очное участие в составе делегации Ханты-Мансийского автономного округа-Югры в Первых молодежных Арктических Дельфийских играх, г. Сыктывкар, стал лауреатом и дипломантом в I всероссийском конкурсе аккордеонистов и баянистов Поволжья, г. Ульяновск.

Обучающиеся отделения поселка Бобровский – Орлов Алексей (преподаватель Шамбир Вадим Витальевич) и отделения п. Красноленинский – Барановски Всеволод, Одинцов Евгений (преподаватель Одинцов Владимир

Сергеевич) приняли очное участие в VII Международном (XII Всероссийском) конкурсе-фестивале баянистов, аккордеонистов, гармонистов «Друг, баян», стали лауреатами 1,2, степени.

С 1 по 5 июня в Ставрополе прошел Первый фестиваль «Российская школьная весна – 2023», в нем принял участие воспитанник детской музыкальной школы отделения п. Красноленинский Евгений Одинцов, он стал золотым лауреатом регионального этапа и был зачислен в делегацию от Югры.

В инструментальном направлении фестиваля он стал лауреатом II степени.

Результатом работы с одаренными обучающимися нашей школы является их поступление в колледж-интернат «Центр искусств для одаренных детей Севера», Бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский музыкальный колледж», Автономное учреждение профессионального образования «Ханты-Мансийский технологическо-педагогический колледж», Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение "КУРГАНСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ".

Выпускники школы продолжают свою профессиональную деятельность в сфере культуры, искусства, образования, поступая в профессиональные учебные заведения нашей страны: колледж при Московском государственном Институте Музыки им. А. Г. Шнитке, Тюменский государственный институт культуры.